



加拿大国情简报（9.1-9.15）

1. 加拿大收紧入境政策
2. 新民主党宣布终止与自由党的合作协议
3. 自由党全国竞选总监请辞
4. 加拿大公布对乌克兰的最新军援计划
5. 魁北克将于10月30日起批准安乐死的提前申请
6. 加拿大宣布禁止向以色列出口武器
7. 加航呼吁政府介入以阻止罢工
8. BC省将在联邦同意后取消消费者碳税

1.加拿大收紧入境政策

更新时间：2024年9月3日

政府数据显示，加拿大正在通过减少签证批准数量和拒绝更多持官方文件入境的人员，收紧对游客和临时居民的入境政策。特鲁多领导的自由党政府在最近的民意调查中处于落后地位。为了提高支持率，政府正试图减少临时居民，甚至可能是永久居民的数量，因为移民一直被指责是造成住房短缺和高房价的原因。根据边境管理机构未公开的数据，今年7月，加拿大拒绝了5853名外国旅客入境，创下至少自2019年1月以来的最高纪录。根据移民局的数据，在2024年1月、2月、5月和6月，拒签申请数量多于获批申请数量。

2.新民主党宣布终止与自由党的合作协议

更新时间：2024年9月4日



新民主党领袖贾格米特·辛格（Jagmeet Singh）于9月4日宣布终止与自由党签署的“供应与信任协议”，该协议承诺新民主党在议会信任投票中支持自由党以确保其执政地位。这一举动为特鲁多领导的自由党少数政府能否继续执政带来了不确定性，可能导致提前大选。

辛格在社交媒体平台发布声明视频，表示：“事实上，自由党太软弱、太自私，太受制于企业利益，无法为人民而战。他们无法改变，无法恢复希望，无法

阻止保守党。但我们可以。”特鲁多稍后在于纽芬兰洛基港召开的新闻招待会上回应：“希望新民主党可以专心为加拿大人民服务，而不是沉迷于政治操弄。”并且他表示希望原定于 2025 年秋季的大选不要提前举行。保守党领袖波利耶夫（Poilievre）则对辛格的声明抱有怀疑态度，认为这只是一场炒作，并不能说明辛格的真实意图。

3.自由党全国竞选总监请辞

更新时间：2024 年 9 月 5 日

杰里米·布罗德赫斯特（Jeremy Broadhurst）宣布辞去自由党全国竞选总监一职。杰里米·布罗德赫斯特原本将负责监督自由党在 2025 年秋季大选中的竞选活动，但出于对工作压力 and 家庭的考虑，他辞去了这一工作。他在给加拿大广播公司新闻部的一份声明中说：“考虑到所涉及的利害关系，总理、自由党及其所有候选人都应该迎来一位比我现阶段能够在选举工作上投入更多精力和更具奉献精神的人。”当被问及布罗德赫斯特辞职的决定时，外交部长梅拉妮·乔利（Mélanie Joly）对他的工作表示感谢，同时表示他的离职意味着自由党新鲜血液的注入。

4.加拿大公布对乌克兰的最新军事援助计划

更新时间：2024 年 9 月 6 日

在最新的军事援助计划中，加拿大将向乌克兰捐赠数万枚火箭发动机、少量库存弹头和近 100 辆装甲车的退役底盘，并会提供 F-16 飞行员的培训。加拿大国防部长比尔·布莱尔（Bill Blair）周五（9 月 6 日）还宣布了加拿大政府将在五年内为乌克兰提供 3.89 亿加元的资金支持。这笔资金是由加拿大总理特鲁多在去年 7 月的北约峰会上承诺的。

在周五（9 月 6 日）的盟友会议上，乌克兰总统泽连斯基和国防部长呼吁盟友投资乌克兰的国防工业建设，以便乌克兰能够生产所需武器，而不是只依赖西方援助。布莱尔表示，去年冬天加拿大已经对乌克兰本土无人机的生产进行了投资。布莱尔说：“他们希望我们继续支持他们国防工业的发展，我认为从长远来看，这对我们来说是一项很好的战略投资。”

5.魁北克将于 10 月 30 日起批准安乐死的提前申请

更新时间：2024 年 9 月 7 日

魁北克省将于 10 月 30 日起开始批准某些安乐死的提前申请。2023 年 6 月，魁北克省通过了一项法律，允许患有严重和无法治愈的疾病（如阿尔茨海默病）的人在由于病情恶化而导致同意能力丧失之前提出安乐死的请求。司法部长西蒙·乔林·巴雷特（Simon Jolin Barrette）强调，这一立法是出于对魁北克民族集体选择的尊重，并指出公众对该法律的强烈支持。此外，负责老年人事务的部长索尼娅·贝朗热（Sonia Bélanger）指出，自法律通过以来，安乐死的申请数量在逐年增加。

魁北克此前表示，它将等到联邦修订《刑法》后再批准安乐死的提前申请，这样医护人员在为丧失同意能力的人执行安乐死时就不构成犯罪。但在联邦政府多次拒绝修订《刑法》后，魁北克决定不再等待。魁北克检察长指示检察官们如果医护人员得到了患者对自身安乐死的自愿同意，那么对医护人员执行安乐死行为的起诉不成立。

6.加拿大宣布禁止向以色列出口武器

更新时间：2024 年 9 月 10 日

9 月 10 日，加拿大外交部长乔利表示，加拿大不会向加沙运送任何形式的武器或武器部件。今年 1 月，加拿大停止批准向以色列出口武器的新许可证，同时允许已批准的许可证继续有效。3 月，自由党与新民主党联合通过了一项议案，停止向以色列出口武器的授权，前几个月批准的许可证仍然有效。乔利表示在今年夏季已下令暂停近 30 家加拿大公司的武器出口许可证。此前美国宣布计划向以色列运送魁北克制造的弹药。乔利对此表示加拿大制造的武器不会运往加沙。巴勒斯坦驻加拿大大使莫娜·阿布阿马拉（Mona Abuamara）表示，她曾询问加拿大全球事务部有多少军火出口到以色列，但尚未得到关于哪些军火出口是通过数月前的许可证或通过其他国家出口的明确答案。自由党议员萨尔玛·扎希德（Salma Zahid）在社交媒体上写道，自由党“必须阻止这种明显的企图规避我们政府承诺的武器禁运的行为”，并对以色列实施“真正的武器禁运”。

7.加航呼吁政府介入以阻止罢工

更新时间：2024年9月12日

加拿大航空公司表示，如果公司与代表 5200 名飞行员的航空公司飞行员协会无法在薪资谈判中达成一致，将需要联邦政府介入并阻止飞行员罢工。该公司表示目前谈判仍处于停滞状态，距离关键截止日期还有几天时间。而一旦谈判失败，飞行员的罢工将扰乱每天至少 11 万名乘客的旅行计划。因此，政府应该及时介入，通过具有约束力的仲裁来减轻或避免加航飞行员罢工造成的严重影响。

特鲁多周四（9月12日）在温哥华发表讲话称，工会和加航需要在飞行员罢工前继续努力达成解决方案，数百万加拿大人期待双方达成协议。新民主党领导人辛格表示，该党不会支持强迫飞行员重返工作岗位。保守党领袖皮埃尔·波利耶夫（Pierre Poilievre）周三（9月11日）表示：“我们支持飞行员，支持他们争取公平待遇和高薪的权利。”

8.BC省将在联邦同意后取消消费者碳税

更新时间：2024年9月12日

加拿大不列颠哥伦比亚省新民主党领袖、省长戴维·伊比（David Eby）一反常态，在温哥华出席省选活动时表示，若联邦政府不再要求各省制定消费者碳定价，BC省将取消消费者碳税，但会继续对污染大户征收碳税以应对气候变化。伊比表示，碳税问题逐渐被“政治化”，他称这是“非常不幸的”。不列颠哥伦比亚省保守党领袖约翰·鲁斯塔德（John Rustad）说：“伊比在碳税上的态度逆转是挽救他正在下沉的政治船身的绝望尝试”。不列颠哥伦比亚省绿党领袖索尼娅·弗斯滕诺（Sonia Furstenau）称伊比对碳税的承诺反复无常。“很明显，新民主党正在临时制定气候政策。他现在说，排放大户应该为气候变化买单——但他的政府却向化石燃料行业提供数十亿美元的补贴，”她在一份书面声明中说。“不列颠哥伦比亚省应该停止这种混乱的政策状态，转而制定一个明确、连贯的气候变化和清洁经济计划。”

周报编辑团队：郭琦，蔡丽艳，杨陈瑶